

КАДРЫ – ПУТЬ К УСПЕХУ!

Н.Б. Харитонов (ООО «Газпром добыча Оренбург»)

История создания и 50-летней бесперебойной эксплуатации крупнейшего в мире Оренбургского газохимического комплекса накрепко переплетена с судьбами многих тысяч людей, делающих поистине великое дело. Уникальное творение человеческих рук, первое в России предприятие такого уровня вызывает настоящее чувство гордости и поражает размахом производства.



Н.Б. Харитонов,
к.т.н., заместитель
генерального директора
по управлению
персоналом ООО «Газпром
добыча Оренбург»

В кратчайшие сроки были построены и введены в эксплуатацию сотни газовых скважин, десятки установок комплексной подготовки газа, газоперерабатывающий и гелиевый заводы, три дожимные компрессорные станции и другие, в том числе социальные, объекты. За всем этим – энергия, воля и романтика первопроходцев, творческая работа днем и ночью. Строительство и одновременное производство продукции велись ударными темпами. Это было дело всего Оренбуржья, всей страны. От организаторских способностей, целеустремленности, воли и энтузиазма людей, создавших Оренбургский газовый комплекс, зависел успех дальнейшего развития газовой отрасли России. Имена передовиков стали золотым фондом газовой отрасли: лауреаты Государственной премии СССР – Черепяхин С.Д., Шпильман И.А., Михайленко А.А., Гличев Ю.А., Медведев А.В., Иванов С.Д.; министр газовой промышленности, видный политический деятель Черномырдин В.С., председатель Правления ПАО «Газпром» Вяхирев Р.И. Герои социалистического труда – Вышеславцев Ю.Ф., Зибарев А.Г., Рыбаков Н.Е., Лисов И.Г., Мальцев В.Ф. Они заложили основы дисциплины и порядка, высокой ответственности, которые характеризуют все поколения оренбургских газовиков.

Освоение Оренбургского газохимического комплекса невозможно



Дорога к строительной площадке ГПЗ, 1973 г.

без высококвалифицированных кадров. Правильно подобранный персонал – путь к успеху. Почти 70 % работников Общества имеют высшее и среднее профессиональное образование. В целях поддержания профессионального уровня работников в ООО «Газпром добыча Оренбург» сформирова-



Начальник ВПО «Оренбурггазпром»
Ю.Ф. Вышеславцев с ключом
от III очереди ГПЗ, 1978 г.

на система подготовки кадров, которая включает три основных направления: непрерывное профессиональное обучение рабочих, повышение квалификации руководителей и специалистов, подготовка специалистов в высших учебных заведениях. Повышение квалификации проводится как в отраслевых учебных центрах, так и в других учебных заведениях. Приоритетное направление в обучении рабочих отдается Учебно-производственному центру ООО «Газпром добыча Оренбург», созданному в 1969 г. в целях подготовки рабочих кадров для Оренбургского газохимического комплекса. Сегодня Учебно-производственный центр осуществляет подготовку по 40 основным рабочим профессиям, готовит квалифицированных работников соответствующего уровня и профиля, конкурентоспособных на рынке труда, компетентных, ответственных, свободно владеющих своей профессией и ориентированных в смежных областях

деятельности, способных к эффективной работе по специальности на уровне отраслевых стандартов. Ежегодно проходят обучение до 10 тыс. человек. Успешная деятельность Учебно-производственного центра неоднократно была отмечена руководством ПАО «Газпром». Коллектив четырежды становился победителем конкурса на лучшую систему внутрипроизводственного обучения рабочих среди обществ и организаций ПАО «Газпром», трижды становился победителем Конкурса презентаций лучших учебно-методических разработок среди образовательных подразделений дочерних обществ ПАО «Газпром», трижды занимал первые места в Конкурсе на лучшее образовательное подразделение ПАО «Газпром» по использованию компьютерных обучающих систем.



А.Н. Косыгин, В.С. Черномырдин на строительной площадке ГПЗ, 1970-е гг.

На протяжении всей истории развития Оренбургского газохимического комплекса на предприятии работает девиз: «Человек славен трудом».

Смотры-конкурсы «Соревнования» являются эффективным

методом достижения высокой результативности в трудовой деятельности.

С 2002 г. конкурсы профессионального мастерства достигли высокого уровня и вновь прочно вошли в жизнь трудового кол-



Уважаемый Владимир Александрович!
От имени коллектива ООО «Газпром добыча Надым» и от себя лично поздравляю Вас и всех сотрудников Общества с юбилеем предприятия!

50 лет назад было положено начало славной истории ООО «Газпром добыча Оренбург». Период становления и развития вашего Общества – неотъемлемая часть истории ПАО «Газпром».

Освоение Оренбургского газоконденсатного месторождения явилось серьезным вкладом в дело улучшения топливно-энергетической отрасли страны. Сегодня Общество представляет собой крупнейший газохимический комплекс Российской Федерации, и наглядным свидетельством этому служит обширный круг деятельности, выполняемой предприятием.

Взвешенный, рациональный подход в руководстве, высококвалифицированные кадры, внедрение современных технологий – все это указывает на огромный потенциал и перспективность развития ООО «Газпром добыча Оренбург». Вместе с вами мы радуемся производственным результатам и достижениям, которые стали возможными благодаря сплочению коллектива в команду единомышленников. Уверен, что успехи, достигнутые вами к настоящему времени, непременно будут дополнены новыми свершениями.

Желаю вам, дорогие коллеги, процветания, стабильности и прогресса. Пусть в вашей большой семье всегда будут взаимопонимание и поддержка! Здоровья, счастья, благополучия!

Генеральный директор
ООО «Газпром добыча Надым» С.Н. Меншиков



В.С. Черномырдин показывает ГПЗ члену Политбюро ЦК КПСС В.Н. Долгих

лектива газовиков Оренбуржья, получив название «Лучший по профессии». За период с 2002 по 2017 г. в Обществе организованы и проведены 863 конкурса, в которых приняли участие свыше 10 тыс. человек.

Победа в конкурсе профессионального мастерства – это не только ступень роста по профессии, но и движение по карьерной лестнице (повышение разряда, назначение на должность специалистов и руководителей). Победители конкурсов являются перспективным кадровым резервом и составляют основу «золотого фонда» предприятия.

Достижения победителей конкурсов профессионального мастерства Смельцова Е.В., Саламаткина С.А., Осипова М.А., Гуркова Н.Н. и других газовиков доказывают, что трудовой коллектив готов к выполнению сложнейших корпоративных задач. Можно с уверенностью сказать: «Кадры – путь к успеху».



В.А. Кияев и М.М. Морозов

Оренбургские газовики во многих специальностях задают тон в регионе. На протяжении нескольких лет им нет равных в областных конкурсах электриков, водителей автомобилей, а среди сварщиков – и во всей России. Эти победы повышают имидж ООО «Газпром добыча Оренбург» как конкурентоспособного предприятия, решающего важнейшие глобальные производственные и социально-экономические задачи.

Предмет особой гордости – рабочие трудовые династии. Великие труженики, передающие от поколения к поколению мастерство, традиции, преданность однажды выбранной профессии. Рабочая династия – это надежное плечо родного человека, верный совет и поддержка. Людям, семьями работающими на одном пред-

приятии, связавшими с ним крепкими узами свою судьбу, гораздо ближе к сердцу и успехи предприятия, и его проблемы. Среди них: Гличевы, Веккер, Горшковы, Михайленко, Молоковы, Павло-

ЗА ПЕРИОД С 2002 ПО 2017 Г.
В ОБЩЕСТВЕ ОРГАНИЗОВАНЫ
И ПРОВЕДЕНЫ 863 КОНКУРСА,
В КОТОРЫХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СЫШЕ
10 ТЫС. ЧЕЛОВЕК

вы, Дёгтевы, Немцевы, Гордеевы, Климовы и др. Рабочий стаж каждой семьи – более ста лет. Это поистине бесценное богатство, элита коллектива. Рабочие трудовые династии – наше достояние и гордость.

Без прошлого нет будущего. Мы помним всех, кто стоял у истоков создания Оренбургского газохимического комплекса. На предприятии ведется системная работа по увековечению памяти выдающихся людей. Заслугой первого директора Оренбургского газоперерабатывающего завода Виктора Степановича Черномырдина помимо производственных достижений является подбор кадров. Под руководством Виктора Степановича создан работоспособный целеустремленный коллектив единомышленников, костяк которого сохранился до сегодняшнего дня. В ООО «Газпром добыча Оренбург», равно как и в газовой отрасли России, нет случайных людей. К нам приходят навсегда. Почти 50 % работников имеют стаж работы более 10 лет, 589 работников трудятся в Обществе более 30 лет, 12 работников – более 40 лет.

ПОЧТИ **50%** РАБОТНИКОВ
ИМЕЮТ СТАЖ
РАБОТЫ БОЛЕЕ **10** ЛЕТ

589 РАБОТНИКОВ
ТРУДЯТСЯ В ОБЩЕСТВЕ БОЛЕЕ **30** ЛЕТ,
12 РАБОТНИКОВ
БОЛЕЕ **40** ЛЕТ

Необходимо отметить, что в основе успехов коллектива – решение как производственных, так и социальных задач, а также умелые действия, направленные на улучшение условий работы и достойной оплаты труда газовиков.

ООО «Газпром добыча Оренбург» сегодня – это стабильность, социальная защищенность. Основа тому – высокотехнологичное производство и действующие на предприятии социальные программы. Они обеспечивают достойную жизнь работникам Общества, их семьям, ветеранам и жителям Оренбуржья.

Успехи ООО «Газпром добыча Оренбург» в решении социальных и экологических программ получали высокую оценку общественности. Коллектив неоднократно становился победителем Всероссийского конкурса Правительства Российской Федерации «Предприятие высокой социальной эффективности»: 2008 г. – Гран-при VII Всероссийского конкурса, с вручением высшей награды – диплома и статуэтки «Гений славы»; 2009 г. – в номинации «За организацию социальной работы»; 2011 г. – в номинациях «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы», «За формирование здорового образа жизни», «За развитие социального партнерства в организациях производственной сферы»; 2014 г. – в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы»; 2016 г. – 2-е место в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях производственной сферы».

Продолжая традиции предприятия, мы помним, чьими руками, силами, умом они достигнуты. Творческое, ответственное отношение к своему делу, любви к своему предприятию, своему коллективу продолжается... ■



Дорогие друзья! От имени коллектива Уфимского государственного нефтяного технического университета сердечно поздравляю весь коллектив ООО «Газпром добыча Оренбург» с 50-летием!

Свой юбилей предприятие встречает, имея достойную историю, большой опыт в развитии отраслевой науки, располагая современной производственной базой и – самое важное – оставаясь мощной интеллектуальной структурой, объединяющей высококвалифицированные научные и инженерные кадры.

Вы всегда идете в ногу со временем, осваивая новые технологии, внедряя достижения научно-технического прогресса и обучая персонал работать со всеми программными продуктами и технологиями, которые появляются на инженерно-техническом рынке. Все это дает основания для уверенности в благоприятных перспективах вашего предприятия на долгие годы вперед.

Пользуясь случаем, выражаю признательность за плодотворное сотрудничество с УГНТУ и поддержку выпускников нашего вуза. В духе лучших традиций прославленной школы инженеров-нефтяников вы делитесь практическим опытом с молодежью и создаете прекрасные условия для самореализации и профессионального роста каждого молодого специалиста, начинающего свою трудовую жизнь в вашем коллективе. Мы высоко оцениваем прошлые годы сотрудничества и надеемся на дальнейшее плодотворное развитие наших традиционно крепких связей.

Желаю вашему коллективу высокой эффективности в решении любых задач, стабильности и благополучия каждому сотруднику, чьими усилиями и ответственностью кристаллизуется философия успеха и обеспечивается динамичное развитие ООО «Газпром добыча Оренбург».

Долгой и успешной жизни вашему предприятию, счастья и здоровья – каждому из вас!

Ректор УГНТУ Р.Н. Бахтизин